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Ata da 64ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 26 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (49). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Mário 

Negromonte Júnior, José de Arimatéia, Pedro Tavares e Rogério Andrade, justificando suas 

ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson 

teceu comentários sobre a greve dos professores, e apelou ao Governador Jaques Wagner 

para agir com mais ponderação, bem como não atuar no sentido de colocar a população 

contra a categoria. Avaliou que a longa paralisação é nociva a todos, posto que, se faz 

necessário a abertura urgente de diálogo entre o Governo e os docentes. O Deputado Targino 

Machado ponderou sobre o saldo sócio-político da greve dos professores, considerando que 

as decisões do Governo não condizem com a postura democrática sempre anunciada pela 

atual gestão. Relembrou que a paralisação perdura por mais de oitenta dias, gerando 

prejuízos para os professores, para a sociedade e para o Governo, decorrente da 

intransigência do Governador Wagner, e avaliou que não existe investimento na área de 

educação, lembrando que nenhuma escola foi construída no período de cinco anos. Procedeu 

à leitura do trecho de uma matéria veiculada no jornal A Tarde, ao tempo em que refutou as 

acusações contidas na matéria, proferidas contra os professores, e encerrou apelando ao 

Governo para dialogar com a categoria. O Deputado Álvaro Gomes registrou o aniversário de 

70 anos do cantor e compositor Gilberto Gil, relatando com brevidade a trajetória do artista, 
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tanto na arte, quanto na luta contra a opressão. Apresentou Moção de Repúdio pela ruptura 

da ordem democrática no Paraguai, que culminou com o impeachment do Presidente 

Fernando Lugo, no último dia 22 do corrente mês, e finalizou considerando que o ato se 

constituiu em um golpe inaceitável contra a democracia. O Deputado Paulo Azi comentou 

sobre a longa paralisação dos professores, atribuindo à situação, a ausência de diálogo entre 

o Governo e a categoria, que faz um pleito justo, e acusou a atual gestão de agir 

radicalmente, diferente do passado de luta. Considerou fracassada a tentativa de ministrar 

aulas para os alunos do 3º ano, seguindo o tratamento de improviso com que trata a 

educação, e ponderou que a manutenção da greve prejudica a todos e aumenta a tensão e 

desconfiança entre as partes envolvidas. Apresentou dados relativos às contas do FUNDEB, e 

considerou que o Governo do Estado tem descumprido a lei, no que concerne ao montante do 

FUNDEB destinado ao pagamento dos docentes, em torno de 60%, e criticou o fato do 

Governo continuar negando a debater os recursos oriundos do FUNDEB, fato que pode 

levantar a hipótese de que esses recursos tenham sido desviados para outros fins. A 

Deputada Maria del Carmem convidou a todos para participarem da audiência pública com o 

Secretário Ney Campelo, agendada para amanhã, com a finalidade de apresentar os projetos, 

as ações, as perspectivas e o andamento das obras para a realização da Copa 2014. Tratou 

sobre a questão da mobilidade, e mencionou as obras do metrô e as linhas a serem 

instaladas na Paralela. O Deputado Bira Corôa comentou sobre a mobilização dos políticos 

para as eleições municipais, destacando a realização das convenções partidárias para a 

definição dos candidatos para o próximo pleito. Por fim, avaliou que os parlamentares têm tido 

dificuldade em participar das sessões plenárias em decorrência das eleições. Constatado não 

haver quorum regimental, após verificação solicitada em questão de ordem, pelos Deputados 

Bira Corôa e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan Sanches, Cacá 

Leão, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, J. Carlos, Joseildo Ramos, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Reinaldo Braga, Ronaldo Carletto, Temóteo Brito e Vando 

(14).  

PRESIDENTE - 
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